

10月28日,在日本东京的首相官邸外,示威者手举标语参加抗议活动。新华社发

10月28日,来自日本各地 的数十名示威者在首相官邸 前手持"反对日美安保同盟" 横幅,举着"反对日美首脑会 谈""不欢迎特朗普"的标语 牌,齐声高呼"反对战争会谈" "反对特朗普访日"等口号,遭 到警方驱赶。双方还发生推 搡,场面一度混乱。

"反对特朗普访日实行委 员会"成员伏见忠说,美国发 动关税战,将关税武器化,是 违背经济全球化的赤裸裸的 暴力行为,其本质是为谋求自 身利益最大化。所谓打造"自 由开放的印太地区",实质上 是日美谋求霸权的手段。日 本应坚持独立自主的外交道 路,而不是卷入美国的军事战 略。据介绍,该组织26日晚在 东京银座举行了反对特朗普 访日游行。

长期以来,冲绳深受驻日 美军之害,安全事故、飞机噪

音、犯罪事件等问题长期严重 影响当地民众的日常生活。曾 居住于冲绳的内藤在集会现场 高举"反对制造战争"的标语, 痛斥日美强化军事同盟。

东京抗议民众岩上说,修 安保三文件"完全背离了 日本和平宪法。"在日本物价 高涨的情况下,政府还要动用 老百姓的税金购买武器,这是 强迫百姓为军工买单,图谋军 备扩张,这将加剧地区紧张局 势,不利干和平。"

在此次日美首脑会谈中, 双方再次强调强化同盟关系, 共同推进"自由开放的印太构 想"。特朗普明确欢迎日方扩 大采购美国防卫装备。高市 早苗此前表示,将把原定2027 年度实现的"防卫费占国内生 产总值2%"的目标提前至本 年度完成,在2026年年底前修 订《国家安全保障战略》等"安 保三文件"。 据新华社

联合国和法国谴责以色列袭击联黎部队

联合国、法国10月27日谴 责以色列军方日前再次袭击 联合国驻黎巴嫩临时部队(联 黎部队)维和人员的行动。以 军承认投掷了弹药,但否认向 联黎部队开火。

联合国秘书长发言人斯 特凡纳·迪雅里克27日说,-架以色列无人机26日在黎南 部基拉村联黎部队巡逻区域 投掷了一枚榴弹,随后一辆以 军坦克向联黎部队维和人员 方向开火,联合国方面对此深 表关切。

迪雅里克说,联黎部队已 经向以方"强烈抗议这起袭击 事件。这并非我们首次遭遇 以军激光照射或鸣枪警告等 针对性行为,非常危险"。

法国外交部27日在一份 声明中谴责这起袭击事件。 声明说,此类事件并非首次发 生,以军本月先后多次对联黎 部队发动袭击。

法新社以一名法国外交 人士为消息源报道,26日执 行巡逻任务的是法籍维和

据联黎部队26日发布的 声明,一架以色列无人机当天 早些时候在同一地点挑衅式 飞越联黎部队巡逻队,维和人 员随即采取必要防御性反制 措施将其击落。声明说,以军 上述行为违反联合国安理会 第1701号决议,侵犯黎巴嫩主 权,也显示出对维和人员安全

这是联黎部队本月第三 次发表声明谴责以军袭击维 和人员。

以军发言人纳达夫·绍沙 尼27日在社交媒体X平台回 应称,根据初步调查,驻扎在 黎南部基拉村附近的联黎部 队26日"蓄意"向以军一架无 人机开火并将其击落。这架 无人机"正在执行例行情报收 集任务","并未对联黎部队构 成威胁"

绍沙尼说,无人机被击落 后,以军向无人机坠落区域附 近投掷一枚榴弹,"需要强调 的是,以军没有向联黎部队开

根据去年11月27日生效 的黎以停火协议,黎巴嫩真主 党及所有黎武装团体承诺不 对以色列发动任何攻击,且须 撤至利塔尼河以北并拆除南 部军事设施;以方应停止对黎 境内的军事打击,并在2025年 1月26日前、即60天内逐步从 黎南部撤出。

此后,以方指责黎方未全 面执行停火协议,将撤军期限 延长至今年2月18日。到期 后,以军又以保护以北部居民 为由,称将"无限期"驻扎在黎 南部5个据点。黎巴嫩则要求 以军全面撤出黎被占领土。

据新华社

哈马斯再移交被扣押人员遗体

以色列国防部长卡茨10 月27日发表声明宣布,以色列 南部靠近加沙地带的民防应急 "特殊状态"于28日凌晨解 除。以色列军方27日晚发表 声明说,红十字国际委员会当 天在加沙地带从巴勒斯坦伊斯 兰抵抗运动(哈马斯)处接收一 具装殓以方被扣押人员遗体的 棺木,随后移交给以军部队。

"特殊状态"是以色列在 面临高风险袭击时采取的民 防应急措施。2023年10月7 日,哈马斯对靠近加沙地带的 以色列南部地区军民目标发 动突袭。此后,这一地区一直 实施"特殊状态"。

卡茨在声明中说,这一决 定在加沙停火第一阶段协议 生效两周后作出,"反映了南 部地区新的安全现实"。以色 列将继续完成所有既定作战 目标,包括哈马斯解除武装、 实现加沙地带非军事化。

经多方斡旋,加沙停火第 一阶段协议于10日生效,内容 包括以色列与哈马斯停火并 交换被扣押人员、人道主义援 助物资讲入加沙、以色列军队 从加沙部分撤离等。但加沙

地带卫生部门报告说,停火协 议生效以来,仍有至少93名巴 勒斯坦人被以军打死。

以色列军方27日晚发表 声明确认,当天收到红十字国 际委员会移交的装殓以方被 扣押人员遗体的一具棺木。

此前,哈马斯宣布将在当 天晚些时候把一具被扣押人 员遗体交给以方。卡塔尔半 岛电视台报道说,哈马斯当天 在加沙城一处社区的挖掘工 作中发现遗骸。按照以色列 方面说法,哈马斯目前共向以 方移交了17具遗体,但其中一

名死者不是以方被扣押人员。

根据协议,哈马斯13日分 两批释放共20名以方被扣押 人员,以色列则释放近2000名 巴勒斯坦囚犯和在押人员,并 陆续移交上百具巴勒斯坦在 押人员遗体。

以色列以哈马斯未能按 时移交所有被扣押人员遗体 为由,无限期推迟开放对加沙 地带人道主义援助至关重要 的拉法口岸。哈马斯则表示, 搜寻埋在废墟下的遗体需要 时间,面临缺乏重型设备等困 难。 据新华社

匈牙利外长: 不会让乌克兰 加入欧盟谈判启动

匈牙利外交与对外经济部长西 雅尔多·彼得10月27日在布达佩斯 说,匈牙利不会允许乌克兰加入欧盟 的谈判启动,因为这会对欧洲大陆构

西雅尔多当天在国会回答议员 质询时说:"只要我还是外交部长,只 要欧尔班·维克托还是总理,可以肯 定的是,乌克兰人盟谈判就无法启

西雅尔多说,乌克兰加入欧盟, 哪怕只是启动实质性人盟谈判,都会 对欧洲构成威胁,因为乌克兰加入欧 盟将对欧洲的安全、经济运转和劳动 力市场运作构成威胁。

西雅尔多说,乌克兰人盟实质性 谈判之所以至今尚未启动,是因为匈 牙利否决了这项提议,匈牙利政府为 此承受了巨大压力。他批评欧盟领 导人和一些西欧主流政客并没有为 推动和平努力,反而在破坏和平。

据新华社

委内瑞拉宣布 挫败袭击美舰 嫁祸委方的图谋

委内瑞拉政府10月27日宣布,由 美国中央情报局资助的一个团伙策 划袭击一艘美国军舰并嫁祸给委内 瑞拉,以挑起委美"全面军事冲突", 这一图谋被委方挫败。同一天,委内 瑞拉总统马杜罗宣布中止与特立尼 达和多巴哥签订的能源协议,指责这 ·邻国允许美国军舰停靠、配合美方 军事行动。

法新社援引委内瑞拉内政、司法 与和平部长迪奥斯达多·卡韦略发布 的消息报道,这个"由美国中情局资 助的"团伙计划袭击停靠在特立尼达 和多巴哥首都西班牙港的美军"格雷 夫利"号导弹驱逐舰,并嫁祸委方。 委方已逮捕4人。卡韦略没有透露相 关嫌疑人信息。

这是委内瑞拉方面本月第二次 宣布挫败这类嫁祸行动。6日,马杜 罗宣布挫败一起由"本地恐怖组织" 策划的行动,图谋在美驻委使馆安放 爆炸物,以嫁祸委政府。 据新华社

美军又击沉4艘"贩毒船" 致14人死亡

美国国防部长("战争部长")赫 格塞思10月28日说,美军27日在东 太平洋国际水域击沉4艘"贩毒船", 船上14人死亡,1人幸存。

这次军事打击使得美军击沉涉 嫌贩毒船只的总数达到14艘.9月以 来的袭击共造成至少57人死亡。

赫格塞思在社交媒体上称,被击 沉船只属于被美国政府认定的恐怖 组织,船上载有毒品,沿已知贩毒航 线行驶。但他没有提供证据或贩毒 集团名称。

他说,幸存者由墨西哥方面协调 救援。

本月初,特朗普政府向国会递交 备忘录,称美国与被美认定为恐怖组 织的贩毒集团"正处于非国际武装冲 突之中"。